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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της ΕΤΑΠ Λευκωσίας 

Οι επιδιώξεις και οι στόχοι για τον τουρισμό της Λευκωσίας 

παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της 

Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Λευκωσίας 

(ΕΤΑΠ) που πραγματοποιήθηκε χθες στο Παλαιό Δημαρχείο Λευκωσίας.  

Ο πρόεδρος της ΕΤΑΠ Λευκωσίας κ Θεόδωρος Κρίγγου αναφέρθηκε στη 

σημασία του τουρισμού για την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της 

πόλης επισημαίνοντας την ανάγκη για ανάληψη επιπρόσθετων 

πρωτοβουλιών από μέρους του Υφυπουργείου Τουρισμού, προς 

ενίσχυση της Λευκωσίας ως City break προορισμό. Η Λευκωσία, πρέπει 

να προβληθεί ως σημείο όπου εταίροι από τρεις διαφορετικές ηπείρους 

μπορούν να συναντηθούν, να συνεργαστούν και να συνυπάρξουν 

ειρηνικά είπε χαρακτηριστικά ο κ Κρίγγου. Αναφορικά με τον 

επιχειρηματικό τουρισμό της πρωτεύουσας υπογράμμισε ότι τόσο οι νέες 

αναπτύξεις ξενοδοχειακών μονάδων και boutique hotels όσο και οι 

σύγχρονες δημόσιες ψηφιακές υποδομές του Δήμου εμπλουτίζουν το 

στοιχείο του επιχειρείν της πόλης ενώ πρόσθεσε ότι η ΕΤΑΠ μελετά συναφή 

κρατικά σχέδια, όπως το σχέδιο κινήτρων για προσέλκυση ψηφιακών 

νομάδων. Αναφερόμενος στη διάκριση της Λευκωσίας ως ο δεύτερος 

καλύτερος Ευρωπαϊκός Προορισμός για Εράσμους φοιτητές το 2023, ο 

Προέδρος της ΕΤΑΠ χαρακτήρισε τον εκπαιδευτικό τουρισμό ως βασικό 

πυλώνα τουριστικής ανάπτυξης της πρωτεύουσας, χαιρετίζοντας επίσης 

τις πρωτοβουλίες προσέλκυσης ξένων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων στην 

πόλη. 

Ως προς την ενίσχυση του πολιτιστικού τουρισμού της Λευκωσίας, η ΕΤΑΠ 

επισημαίνει την ανάγκη αυτόνομης προβολής της Λευκωσίας, με 

διαφορετικό περιεχόμενο και στοχευμένες αγορές και με τον απαιτούμενο 

πρόσθετο προϋπολογισμό. Τονίστηκε ακόμα η ανάγκη δημιουργίας 

ειδικής διατμηματικής επιτροπής με τα Υφυπουργεία Τουρισμού και 

Πολιτισμού, το τμήμα Αρχαιοτήτων και την ΕΤΑΠ, για τον σχεδιασμό και 

την ανάπτυξη στρατηγικού σχεδιασμού μάρκετινγκ του επερχόμενου νέου 

Κυπριακού Μουσείου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον τομέα των 

εκδηλώσεων, σημειώνοντας πως η στρατηγική της «Φεστιβαλοποίησης» 

για την πόλη μπορεί να έχει εξαιρετικά σημαντική επίδραση τόσο 

τουριστικά όσο και στην οικονομική βιωσιμότητα μεγάλων έργων 

υποδομής. Σημαντικό στοίχημα και πρόκληση για την ΕΤΑΠ Λευκωσίας 

αποτελεί η επερχόμενη ανάληψη της Ευρωπαϊκής πολιτιστικής 
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πρωτεύουσας 2030 και ως εκ τούτου, χρειάζεται η θετική ανταπόκριση 

όλων πρόσθεσε ο κ. Κρίγγου.  

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο πρόεδρος της ΕΤΑΠ Λευκωσίας για την 

αναγκαιότητα δημιουργίας ενός νέου συνεδριακού κέντρου το οποίο θα 

επαναφέρει την πρωτεύουσα στο χάρτη της συγκεκριμένης μορφής 

τουρισμού.  

Σε σχέση με την αναβάθμιση του τουριστικού μας προϊόντος ανέφερε ότι 

η ΕΤΑΠ μελετά την εγκατάσταση σταθμών ανεφοδιασμού πόσιμου νερού, 

τη δημιουργία καινοτόμου σημείου φωτογράφησης στην πόλη, τη 

λειτουργία υπηρεσίας μετακίνησης με ηλεκτρικό αμαξίδιο τύπου golf cart 

στο εμπορικό κέντρο για ενίσχυση της προσβασιμότητας, τη δημιουργία 

ψηφιοποιημένων εργαλείων περιήγησης και πολλά άλλα. 

Όραμα της ΕΤΑΠ είναι η μεταμόρφωση της Λευκωσίας σε πρότυπο 

σύγχρονης, έξυπνης, προσβάσιμης, ποιοτικής και ζωντανής πόλης, με 

τον άνθρωπο, το περιβάλλον και τον πολιτισμό στο επίκεντρο επισήμανε 

ο κ Κρίγγου. 

Με τις κατάλληλες δράσεις για την ανάδειξη της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, την προώθηση του αγροτουρισμού και την υποστήριξη 

των τοπικών κοινοτήτων, η Λευκωσία μπορεί να αναδειχθεί σε ένα 

πρότυπο συνδυασμού αστικού και περιφερειακού τουρισμού, 

προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εμπειρία για κάθε επισκέπτη, 

προστατεύοντας παράλληλα την τοπική κοινωνία και το περιβάλλον 

υποστήριξε ο Υφυπουργός Τουρισμού Κώστας Κουμή στο δικό του 

χαιρετισμό.  

Το Υφυπουργείο, προσδίδει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάδειξη των 

κοινοτήτων της υπαίθρου, και ειδικότερα, στις γεωγραφικές περιοχές 

Ταμασού-Μαχαιρά και του Κάτω Πύργου Τυλληρίας οι οποίες έχουν 

μοναδικά χαρακτηριστικά, που μπορούν να τις καταστήσουν πόλους 

έλξης για τις ειδικές μορφές τουρισμού είπε ο αρμόδιος Υφυπουργός. 

Εξάλλου, υπογράμμισε ο αρμόδιος Υφυπουργός, το Υφυπουργείο 

Τουρισμού έχει εκπονήσει Σχέδιο Χορηγιών για την Αναβίωση περιοχών 

της υπαίθρου, ορεινών, ακριτικών και απομακρυσμένων περιοχών μέσω 

της Δημιουργίας Αυθεντικών Εμπειριών, το οποίο αξιοποίησαν στην 

πρώτη φάση, συνολικά 80 τοπικές αρχές και 4 ιδιώτες, ενώ στην 

επαναπροκήρυξη του Σχεδίου έχουν αιτηθεί συνολικά 180 αρχές τοπικής 

αυτοδιοίκησης και 13 ιδιώτες. 

Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της ΕΤΑΠ ο κ Κρίγγου έλαβε το 

βραβείο για τον καλύτερο προορισμό για το 2024 στην κατηγορία Best 

Beverage Experience for culinary travellers που διοργάνωσε το World 
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Food Travel Association. Η Λευκωσία αποτελεί την πρώτη Ευρωπαϊκή 

πρωτεύουσα που λαμβάνει τη συγκεκριμένη πιστοποίηση. Επιπλέον, η 

πρόεδρος του World Food Travel Association Μαρία Αθανασοπούλου 

απένειμε την πιστοποίηση Culinary Capital για το 2024, στον Δήμαρχο 

Λευκωσίας, Χαράλαμπο Προύντζο. Την πρωτοβουλία για την ετοιμασία 

του φακέλου υποψηφιότητας ανέλαβε η ΕΤΑΠ Λευκωσίας στα πλαίσια της 

γενικότερης καμπάνιας ανάδειξης των γαστρονομικών εμπειριών της 

πρωτεύουσας, υπό τον τίτλο Taste Nicosia. 

Για περεταίρω πληροφορίες καθώς και για την αυτούσια ομιλία του 

Προέδρου της ΕΤΑΠ Λευκωσίας ακολουθήστε τον σύνδεσμο.  
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